

添充“正能量” 激发“强动力”

乌兰察布讯 为充实官兵业余文化生活,培养官兵良好读书习惯,武警内蒙古总队乌兰察布支队积极开展了“爱读书、读好书、善读书”系列活动,让读书学习成为促进强军兴军目标实现的强大能量和不懈动力。近年来,该支队把读书活动作为提升官兵思维意识、强化能力素质、巩固军营

文化底蕴的重要举措来抓,号召官兵读书增识、读书励志、读书强能。该支队政治工作处科学统筹、精心谋划、严密组织,定期为官兵推荐优秀书籍,认真指导所属各中队制定读书学习计划,大力营造良好的读书学习环境,引导官兵在读书学习中提高政治素养、促进全面发展。该支队所属

各中队采取集中学习与个人自学、指定内容学习与自选内容学习相结合的办法,合理利用“三个半小时”和“三五小组”等载体,开展集体读书读报活动,不断加深对知识的理解掌握,引导官兵树立正确的人生观、价值观。
(郭成 于增强 杨喜磊)

依法解决信访诉求 维护群众合法权益

锡林郭勒讯 为全面实施《信访工作条例》,推进信访工作制度变革,锡林郭勒盟信访局扎实推进信访法治化建设,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的工作格局。

该局积极支持政法机关依法处理涉法涉诉信访问题,将涉法涉诉信访问题及时引导至驻盟联合接访中心的公、检、法接访窗口,协调政法机关推动解决;对来信和网上反映的涉法涉诉信访问题在第一时间向政法机关进行交办。同时,该局督促职能部门公开“法定途径清单”,对群众反映的问题,按职责范围、法定途径梳理甄别,明确解决诉求的责任部门,并通过法定途径依法分类处理,确保群众信访事项依法分类解决。
(锡林郭勒盟信访局供稿)

挽救迷途少年 传递检察温度

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 赵婷)近日,呼和浩特市新城区人民检察院办结一起未成年人涉嫌盗窃案,该案从侦查机关移送审查起诉至作出附条件不起诉决定仅用三天。

检察官接到案件后,第一时间联系嫌疑人周某送达相应文书。得知周某远在东北老家的哥哥因病去世,周某心急如焚,尽快回老家奔丧的情况。检察官基于最大化挽救涉罪未成年人的出发点,经过综合考量周某的既往表现、悔罪态度,未检办案组随即安排讯问,附条件不起诉前听取各方意见及不公开听证等工作,及时将附条件不起诉决定书送达至周某手中,以最大程度的司法善意温暖迷途少年“返航”路。

检察官送法进校园 学法律争做好少年

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院检察官高耀斌来到兴和县育才小学为学生们讲了一堂精彩的法治专题课,引导学生学习法律、遵守法律,学会运用法律武器保护自己。

课堂上,高耀斌围绕法律的由来、作用、分类和如何成为新时代的好学生等内容进行了讲解,教育学生们提高法治意识和自我保护能力,远离违法犯罪。通过讲解,让学生们认识了法律的重要性、学会了如何运用法律武器保护自身合法权益。
(郭成 宁丹娜)

酒后驾车被查处 百般“伎俩”终枉然

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队纳日松中队民警对一辆小轿车例行检查时,该车驾驶人迟迟不下车,甚至连车窗玻璃都不打开。民警几次敲车窗玻璃警示,驾驶人下了车,民警立即闻到了酒味,于是对驾驶人李某某进行了呼气式酒精检测。

在呼气检测时,李某某一会儿说自己不会吹,一会儿说交警的酒检仪不卫生,一直拒绝配合检测,最终,在民警的劝说下,李某某配合民警进行了检测。经检测,李某某体内血液中酒精含量为73mg/100ml,达到了饮酒状态。最终,李某某因饮酒后驾驶机动车,被处以暂扣驾驶证六个月,罚款2000元的处罚。
(刘江)

凝聚警心警力

开鲁讯 通辽市开鲁县看守所深入贯彻落实上级关于加强队伍建设精神,不断提升民辅警归属感、荣誉感、获得感、幸福感,着力打造一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的监所队伍。

坚持政治引领,淬炼忠诚担当。该所不断完善政治“第一议题”学习制度,充分运用“学习强国”APP和微信平台开展学习,提升民辅警政治理论素养,培树红色理想信仰。

强化思想意识教育

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗看守所创新监管模式,优化教育建设,利用在押人员收看电视节目时间,集中观看了《雷锋》专题片和《认罪认罚从宽制度》法治宣传片,掀起“强化思想意识教育、引领学习先进精神”热潮。

收看后,在押人员的心灵受到极大的触动,思想上有了良性改变,出现迷途知返的积极转化。有的从抵触管教变得配合管理,

淬炼忠诚担当

坚持素质提升,增强实战本领。选用政治素质强、业务技能精的民警与新进辅警结成师徒2对,在同个值班组开展巡控业务“传帮带”,提升民警执法与隐患排查能力。

坚持严管厚爱,凝聚警心警力。定期开展警示教育,以集中观看教育片、撰写心得体会等形式,提醒民辅警防范安全事故,严格文明执法。
(宋国强)

引领学习先进精神

有的从自暴自弃变得重拾信心,有的从心灰意冷变得热爱生活。通过组织学习,在押人员打通了心结,进而放下思想包袱,重拾对社会的信心和对生活的热爱,实现了从谈心谈话的被动转化到学思践悟的主动转变。

今后,鄂伦春旗看守所将继续发挥看守所教育、感化、矫治职能,培养在押人员良好道德情操,努力提升监所管理水平。
(李想 贾明旺)

党课送到包联村 结对“认亲”谋发展

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市交通运输局党组成员、市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长丁向明带领支队党委委员一行深入包联驻村点鄂托克旗苏米图苏木额尔和图嘎查,开展铸牢中华民族共同体意识主题党日暨党委书记讲专题党课活动。

丁向明以准确把握铸牢中华民族共同体意识丰富内涵为主题,围绕深入学习贯彻中央民族工作会议精神、把握自治区五大任务和模范自治区建设、如何对标市委“三个四”目标任务等三个方面,生动讲授了铸牢中华民族共同体意识的重要性、必要性和紧迫性,并与与会党员干部群众分享了自

己的认识和体会,为进一步推动全市交通运输执法系统和包联村民族团结进步创建工作加油鼓劲。

党课结束后,丁向明一行结合包联村实际,按照一位领导结对一户的原则,与9户少数民族农牧户进行了结对认亲。每位党员干部与结对的农牧户手拉手、面对面交流,详细了解和准确掌握各家庭成员的思想动态、生产生活状况。广大党员干部纷纷表示,将以此次活动为契机,以更加昂扬向上的精神状态,守护好民族团结的良好局面,在助力鄂尔多斯交通执法高质量发展上作表率,添新功。
(李治国 赵娜)

警示教育筑防线

乌兰讯 “五一”假期将至,为扎实推动中央八项规定及其实施细则精神落实落地,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队组织全体干部职工观看了《一严到底——贵州正风肃纪反腐》警示教育片。

在节前廉政提醒环节,该大队要求领导干部要自觉带头崇廉拒腐,引导全体干部职工严格遵守各项廉洁纪律,确保中央八项规定精神和廉洁自律各项规定落地见

节前廉政敲警钟

效;要全面摸排、清理、纠正交通运输执法领域中存在的突出问题,刀刃向内、刮骨疗毒,树立执法队伍的良好形象。大队纪检室要加强对值班履职、车辆入库封存等情况的抽查和暗访,发现问题及时纠正,并视实际情况作出相应处理。全体干部职工表示,通过观看警示教育片再次接受了一次深刻的廉政警示教育,使心灵受到了极大震撼,从中得到了深刻的启示和警醒。
(郭俊梅)

牵手出租车司机 共创鄂尔多斯“暖城”

鄂尔多斯讯 为持续落实“交通牵手、暖城出租”活动,倡导出租车驾驶员规范、文明经营,提升服务水平,争做文明交通的实践者和模范者,4月25日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队组织蒙凯公司企业相关人员和出租车驾驶员召开“交通牵手、暖城出租”座谈会。

会上,驾驶员们认真领会“交通牵手、暖城出租”活动精神,大队班子成员向他们发放了“暖心行动”包联服务卡,并耐心细致地向驾驶员们介绍了服务卡的功能及作用,希望他们诚信服务,按照出租车驾驶员

十不准要求规范行车,着力提升行业良好形象,树立行业文明新风。在随后举行的文明出租承诺书签定仪式上,驾驶员们纷纷表示,将稳稳抓好方向盘,为市民和外来旅客提供优质出行体验,护航暖城鄂尔多斯建设。
(张瑞)

全方位智能服务 推进无纸化办公

乌海讯 为进一步优化内外部业务流程、管理流程和服务流程,全面推进乌海市法院跨层级无纸化办公办案,近日,乌海市中级人民法院组织全市两级法院负责公文流转的具体工作人员及信息技术人员,开展无纸化办公平台应用专题培训。

此次培训重点围绕全市两级法院间公文流转、电子签章应用等功能展开,以图文结合的形式,重点讲解了系统的操作流程,对系统内不同角色的操作进行了演示,并针对前期调研阶段反馈的系统应用问题逐一进行了详细解答。

近年来,乌海市中院积极推进跨层级无纸化办公办案,打造了全业务网上办理、全流程依法公开、全方位智能服务的智慧法院体系,有效提高了司法效率和服务水平。(冯震)

乡村“法律明白人” 扎根基层化纷争

乌海讯 近日,乌海市司法局组织召开全市“法律明白人”颁证仪式暨工作经验交流会。市委宣传部长、市农牧局相关领导出席会议,三区司法局普法与依法治理负责人及全市“村(社区)法律明白人”“农村牧区学法用法示范户”代表共30余人参加会议。

会上,颁发了“村(社区)法律明白人”证书、徽章和学习资料,来自三区的3名“村(社区)法律明白人”和1名“农村牧区学法用法示范户”介绍了各自的工作情况。

广大“村(社区)法律明白人”利用扎根基层、直接面对群众的优势,积极开展法治宣传、矛盾纠纷排查化解、法律服务、民主法治示范村(社区)创建等工作,充分发挥了社会治理“排头兵”、维稳源头“主力军”、政策法规“宣传员”的作用。“农村牧区学法用法示范户”积极发挥政治素质高、法治观念牢、法治能力强的学法用法示范作用,将法治理念、法律知识送到了农村千家万户。

“八五”普法以来,乌海市严格按照《乡村“法律明白人”培养工作规范(试行)》和《培育农村牧区学法用法示范户实施方案》要求,认真开展“村(社区)法律明白人”和“农村牧区学法用法示范户”培育工作,截至2022年底,全市83个村(社区)共有255名“村(社区)法律明白人”,提前达到每个村(社区)至少配备3名的标准。全市共培育“农村牧区学法用法示范户”19户,提前达到农区每个村至少培育1户的标准,两项基层法治队伍建设实现了“双提前达标、全覆盖配备”的目标。
(黄海龙)

反诈宣传不停歇 守护群众“钱袋子”

乌海讯 近年来,电信网络诈骗手段层出不穷,给群众造成了巨大的财产损失,乌海公安针对这一情况,运用多种手段,多线发力,防电诈宣传不停歇,全力守护人民群众的“钱袋子”。

乌达区公安分局教子沟派出所所在辖区内开展了“普及防骗知识、提高防范意识”专题宣传教育活动。活动中,民警通过发放防范电信网络诈骗宣传册和宣传手册的形式,向居民详细地讲解了常见的电信网络诈骗手段,鼓励大家下载国家反诈中心APP,有效防范电信网络诈骗。同时,民警针对老年人多发的电信网络诈骗类型进行了“一对一”的讲解,提醒大家在日常生活中一定要做到不贪、不信、不转账,如遇到电信网络诈骗,要及时拨打报警电话。

海勃湾公安分局针对防范电信网络诈骗宣传受众面窄的问题,与社区、辖区企事业单位和五彩林荫志愿队、星火工作站合作,通过群众喜闻乐见的形式开展防范电信网络诈骗宣传活动,有效扩大了反诈宣传范围,让防范电信网络诈骗知识更加深入人心。
(乌海市公安局供稿)

